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“DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, DOE VIDA!” 

ATA 31/2022 - SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

 

Ata da sessão extraordinária realizada no dia primeiro 

de novembro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas e 

trinta minutos, na Câmara de Vereadores de Marcelino 

Ramos - RS. 

 

 

Ao primeiro dia de novembro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas e trinta minutos, realizou-se, na sala 

de sessões, sessão extraordinária da Câmara de Vereadores de Marcelino Ramos - RS. A reunião foi 

presidida pelo senhor Vereador Sérgio Antônio Beal, com a presença dos senhores Vereadores ADILSON 

LAVALL, ANDRÉ LUCHETTA, DAMIANA SALETE CORREA MENDES, ENIO LUIZ 

WITTMANN, GUSTAVO PEGORINI HOLLERWEGER, HÉLIO MÜLLER, RAMIRO 

FRANCISCO MARSARO, ROSELI MARIA GOETZ DREHER e SÉRGIO ANTÔNIO BEAL. 

Abrindo a sessão, o Presidente cumprimentou os Vereadores e, na Matéria em Discussão Única, solicitou a 

leitura do Parecer da CUP sobre o Projeto de Lei Municipal 140/2022. Após a leitura, colocou o Projeto de 

Lei em discussão. O Vereador André Luchetta disse: “- [...] Quando se fala em oncologia, me dá até 

arrepio, eu acho que aqui pede a abertura de crédito especial para a compra de touca, essa touca é usada para 

os tratamentos de quimio e radio, acho interessante que os municípios da AMAU estão se juntando para 

fazer essas aquisições, eu acho que o nosso Município também deve fazer parte disso, com certeza, porque 

quem passa, quem está lutando contra um câncer pode ter um conforto a mais para lutar contra a doença. 

Então eu sou favorável, com certeza, e acredito que... que bom se não precisasse usar o dinheiro para essas 

situações, mas já que tem que ser usado, que bom que seja aprovado e que se encaminhe do melhor jeito. 

Era isso”. A Vereadora Damiana Salete Correa Mendes disse: “- [...] Eu acho muito importante esse 

Projeto e sou super favorável, porque principalmente para as mulheres que têm um câncer de mama ou 

qualquer outro câncer, que têm que perder cabelo e autoestima é muito triste, então eu sou completamente 

favorável e que bom que cada vez mais tem alternativas para que essa doença não destrua ainda mais. Seria 

isso, senhor Presidente, muito obrigado”. Não havendo mais Vereadores com interesse em se manifestar, o 

Presidente colocou o Projeto de Lei em votação. Aprovado por unanimidade. Na Matéria em Primeira 

Votação, o Presidente solicitou a leitura do Parecer sobre o Projeto de Lei Municipal 142/2022. Após a 

leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão. O Vereador André Luchetta disse: “- [...] Muito bem 

propostos, eu acho que quem passou lá pelo velório do Cleiton hoje pôde ter uma noção, eu não tinha noção, 

a gente sabia quanto ele corria, quantos prêmios que estava ganhando, estava em uma fase boa da vida dele, 

agora tantos prêmios como foi visto hoje lá acho que ninguém imaginava que ele estava em uma fase tão 

boa da vida dele como estava. É emocionante ver tudo o que tinha lá, é um rapaz que se dedicou à rústica, à 

corrida, e se dedicou de verdade, porque fez com muito carinho, o pouco da vida dele ele fez com muito 

carinho o que ele fez, então acho muito bem colocada essa proposta, bom seria se nós não estivéssemos aqui 

lembrando dele hoje e que ele estivesse junto conosco, mas o caminho dele foi esse, Deus quis assim e 

temos que aceitar e a vida tem que seguir para a frente, mas pelo menos o nome do Cleiton fica gravado na 

história de Marcelino Ramos e fica aqui aos novos usuários do Bolsa Atleta, vão saber que o Cleiton passou 

por aqui e cada vez que falar nessa Bolsa Atleta vão lembrar da pessoa do Cleiton. Era isso”. A Vereadora 

Damiana Salete Correa Mendes disse: “- [...] Realmente, quem passou pela comunidade Nossa Senhora 

da Saúde no velório do Cleiton saiu de lá emocionado, triste, porque além de tudo, de ser um bom atleta, o 

Cleiton era um baita ser humano. De repente as pessoas não tinham a dimensão do tanto de medalha e troféu 

que ele tinha, porque além de tudo ele era muito humilde nessa questão, ele não gostava de aparecer e isso 

deixa um legado muito importante quando as pessoas brigam por coisas tão fúteis, que a nossa vida é um 

sopro, um rapaz de 30 anos que teve tanta homenagem, gente, eu até hoje comentei com a mãe dele, com o 

pai dele, será que eles tinham noção do tanto que o filho deles era querido, do tanto que as pessoas 
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gostavam do filho dele, porque não é Marcelino, é toda a região, todo mundo falando bem do guri e todo 

mundo falando a mesma coisa, da humildade, do carisma, do ser humano bom que ele era. Então, que fique 

para nós isso, que o dia de hoje sirva de exemplo para nós e hoje eu disse para o meu filho ‘como é bom, 

Luiz, a gente ser bom, que as pessoas guardem boas lembranças da gente e hoje não teve quem não chorou 

lá, quem estava na hora do fechamento do caixão, que estava lá o Serginho, estava o Hélio, não teve 

ninguém que não chorou, gente, era triste, era muito triste, mas não só pelos troféus que ele ganhou, mas 

pela pessoa que ele era, o que ele transmitia para todo mundo e isso nos deixa triste, porque nós perdemos 

um grande ser humano aqui de Marcelino e a gente, de repente, nem deu a importância que ele merecia, 

talvez, de repente a gente peca também muitas vezes por não valorizar, porque as coisas estão aqui na nossa 

frente, a gente ‘ah, ele ganhava, ele marcava’, mas olha o que nós lemos lá hoje, as medalhas, os troféus que 

ele teve. Então que fique isso para nós como ensinamento e para a família, que Deus os console, porque é 

muito triste. Eu sempre digo que quando uma mãe perde um filho, todas as mães choram. Seria isso, senhor 

Presidente, muito obrigada”. O Vereador Hélio Müller disse: “- [...] Um reconhecimento justo, nós 

perdemos um grande ser humano, um campeão e Marcelino está de luto por três dias em virtude dos fatos 

aqui já mencionados que aconteceram. Nós até inclusive falávamos na estrada, a gente valoriza quando 

perde, mas essa Câmara sempre tem procurado fazer um reconhecimento, um agradecimento, emitir e 

valorizar as pessoas, que é o nosso principal do ser humano. Como já foi aprovado, vai ser entregue logo 

para a frente para o Presentino, tem o seu Ramiro que propôs também e assim nós não podemos perder esses 

momentos de fazer isso, que é o mais importante para nós. Nós tínhamos aprovado, inclusive, a Menção 

Honrosa, que foi deixada a placa junto lá às demais medalhas que ele tinha, graças a Deus que em vida 

ainda ele escutou a sessão e ele sabia do reconhecimento de todos desta Casa que ia ser entregue para ele, 

então temos sempre um passo legal para fazer, daqui a pouco, não sei o momento, o clima, o próprio 

entendimento se a plenária, daqui a pouco, se nós vamos ter coragem ou clima para nós chamarmos aqui 

para entregar, mas de qualquer forma está sob posse deles e acredito que a nossa parte nós fizemos. Um 

reconhecimento justo, nós comentávamos com o Serginho, com o Enio e a Dami inclusive na ida para lá 

dessa possibilidade de inclusive, nós, como Câmara, porque ele nasceu dentro da rústica de Marcelino 

Ramos. Daqui a pouco não sei se Projeto de Lei na próxima sessão ou coisa assim, nós criarmos a rústica 

Cleiton Casado de Marcelino Ramos, porque ele veio dali, se tornou profissional e foi para o mundo 

(comentários fora do microfone). Então, daqui a pouco proposição de alteração durante ali, se torna lei e 

depois... não sei, a gente já havia conversado um pouco sobre isso e fica aqui essa sugestão de um 

Projetinho de Lei para a gente... acho que essa é justa, talvez tantas outras seriam justas também, os demais 

que vão vir, mas foi uma semente que veio dali e na mesma linha, que é a corrida de atleta. Então fica aí o 

nosso agradecimento do que ele fez por nós e também o nosso reconhecimento. Obrigado”. A Vereadora 

Roseli Maria Goetz Dreher disse: “- Eu gostaria de dizer que o dia de hoje com certeza é muito triste para 

Marcelino, Marcelino teve uma grande perda no dia de hoje com a partida do nosso sempre herói, vai ser 

sempre lembrado por nós, pelas futuras gerações o Cleiton Silveira Casado e, com certeza, ele é merecedor 

e, como diz o Vereador, uma pena que às vezes a gente só em momentos como esse a gente vê, mas ainda 

bem que durante esse ano, se não me falha a memória foi em março, que veio para esta Casa a aprovação do 

Bolsa Atleta, foi aprovado, o Cleiton esteve aqui no plenário, durante aquele dia ele também foi 

homenageado, então assim, nós não deixamos de homenagear ele, mas se a gente soubesse de tudo o que 

iria acontecer, com certeza, quem sabe, tudo seria diferente. Só quero dizer que o Cleiton, ele foi um 

exemplo para nós marcelinenses, para mim ele vai continuar sendo um exemplo pela dedicação dele, pelo 

esforço dele e ele foi um cara que deu o melhor de si. Eu sempre dizia que eu tinha orgulho dele pela 

maneira com que ele trabalhava as suas corridas, para mim ele sempre vai ser um vencedor pelo fato dele 

ser um agricultor, pelo fato dele ser uma pessoa que não tinha obstáculo para ele e eu fiquei muito abalada 

com a notícia do acidente dele, não só pelo fato dele ser um atleta, mas pelo fato de como tudo isso 

aconteceu e eu quero dizer que eu estou muito triste que no dia de hoje essa lei com certeza é bem-vinda e lá 

vamos, só quero deixar uma frase aqui que o Apóstolo Paulo disse lá em Timóteo, que aquela vez já eram 

lembrados os atletas, ‘combati o bom combate, terminei a corrida e guardei a fé’, eu acho que isso resume a 
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vida do nosso Cleiton Silveira Casado. Muito obrigada”. O Vereador Enio Luiz Wittmann disse: “- [...] 

Muito difícil, muito triste ter que lembrar do que aconteceu com o Cleiton. Quem esteve lá hoje pela parte 

da manhã, pela parte da tarde, as emoções foram muitas porque sempre soubemos que o Cleiton Casado era 

um grande atleta, ele sempre vai estar em nossas memórias como um grande atleta. Mas temos que ser 

humildes e admitir que nós não tínhamos a dimensão do tanto que ele era competitivo e vencedor como 

atleta. Não tínhamos a dimensão do quanto ele era tão bom no atletismo pelas premiações que vimos lá nas 

homenagens a ele. Não tive o tempo oportuno para contar as medalhas e troféus, mas tenho certeza que 

passava de 200, 300 pódiuns que o Cleiton subiu e venceu. Nos últimos meses, nos últimos anos, a gente, 

todo final de semana, tinha uma notícia do Cleiton, ‘ah o Cleiton venceu lá em tal lugar, o Cleiton ficou em 

primeiro lugar em tal lugar, ficou em segundo lugar em tal lugar’, então ele sempre foi um grande atleta e 

conforme o tempo vinha decorrendo, maior ainda ele ficava e melhor ainda na atividade do atletismo. Falar 

dele enquanto pessoa, a bondade dele, a amizade com todas as pessoas da comunidade, de Marcelino, da 

região aonde ele passava sempre tinha grandes amizades e conquistava grandes amizades. O carinho com 

que ele conversava com as pessoas, a forma simples e humilde de se expressar, isso sempre cativou todos 

nós e todos os que conhecerem o Cleiton. Então todas as homenagens possíveis são importantes de serem 

feitas ao Cleiton Silveira Casado, porque ele deixou uma marca aqui no nosso Município, uma marca que 

nunca mais será esquecida. Essa marca de atleta, essa marca de pessoa, essa marca de amizade que nós 

temos conosco e iremos carregar em nossos corações. À família do Cleiton, dizer que o Cleiton partiu, mas 

sempre estará ao lado de todos nós, estará junto com todos nós porque o Cleiton sempre foi alguém que agiu 

de forma de parceria e de amizade, então, com certeza, ele estará junto conosco e com certeza estará feliz 

aonde ele está. Seria isso, senhor Presidente, muito obrigado”. Não havendo mais Vereador com interesse 

em se manifestar, o Presidente colocou o Projeto e Lei em votação. Aprovado por unanimidade em primeira 

votação. A votação da ata da reunião anterior foi postergada e a sessão extraordinária do dia primeiro de 

novembro de 2022 foi encerrada.  
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